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Protokół Nr XXXVII/21 

z XXXVII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 27 października  2021 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 12:33. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni Radni : 

1.  Grzegorz Eichmann - nieobecność usprawiedliwiona 

2.  Rolbiecki Krzysztof - nieobecność usprawiedliwiona 

3.  Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad 

4.  Jan Narloch – przybył w trakcie obrad  

5.  Joanna Stachowicz - przybyła w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXXVII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 10, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 10 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po 

zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z  XXXVI sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych 

składanych przez radnych. 

9. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

osoby do tego zobowiązane.  

10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2020/2021. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Dziemiany.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia  wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psa. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz 

określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty.  

20. Komunikaty i wolne wnioski. 

21.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  
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Ad.3. Przyjęcie protokołu z  XXXVI sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołów z XXXVI  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 

1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy odczytał interpelacje w sprawie: 

-  zorganizowania Marszu Niepodległości z okazji Narodowego Święta niepodległości.  

(załącznik Nr 4 ). 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek Radnej Teresy Mankiewicz dotyczący  

umieszczenia do realizacji w budżecie Gminy Dziemiany na 2022 r. budowy boksu 

garażowego z  zapleczem gospodarczym  oraz wykonania nawierzchni  z płyt betonowych na 

drodze gminnej w Raduniu.  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż do biura rady wpłynęło: 

- pismo z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku z wynikami analizy oświadczeń 

majątkowych Wójta Gminy Dziemiany oraz Przewodniczącego Rady Gminy, w wyniku 

dokonanej analizy nie zgłoszono uwag.  

-    wniosek mieszkańców Sołectwa Schodno w sprawie nadania tytułu „Honorowego 

Obywatela Gminy Dziemiany” Panu Antoniemu Ginter, 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż uczestniczył: 

-  w obchodach z okazji Święta Edukacji Narodowej ,  

- w uroczystości wkopania kamienia węgielnego w ZKiW w Dziemianach,  

- w Zarządzie Oddziału Gminnego OSP RP w Dziemianach,  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż członkowie  Komisji  Infrastruktury                       

i Budżetu w okresie między sesjami odbyli 1 posiedzenie,  na którym opiniowano stawki 

kwotowe podatków i opłat lokalnych na 2022 rok. Opiniowano, również projekty uchwał na 

obrady dzisiejszej sesji w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r. oraz projekt uchwały w 
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sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Dziemiany (opinie pozytywne). 

Opiniowano wnioski mieszkańców gminy Dziemiany.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż członkowie   Komisji Skarg Wniosków                

i Petycji odbyli 2 posiedzenia, na których analizowali skargę złożoną na Wójta Gminy 

Dziemiany.  

 

Radny Andrzej Hoppe poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie. Tematem posiedzenia była analiza oświaty na terenie 

gminy oraz analiza bezpieczeństwa na terenie gminy. Przewodniczący Komisji poinformował, 

iż uczestniczył w uroczystości wkopania kamienia węgielnego w ZKiW w Dziemianach oraz 

w spotkaniu z okazji Dnia Nauczyciela, jak również w Zarządzie Oddziału Gminnego OSP 

RP w Dziemianach.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Przekazał, że trwają prace przygotowawcze dotyczące budżetu na 2022 rok.  

W minionym okresie trwały zebrania sołeckie w sprawie ustalania zadań w ramach funduszu 

sołeckiego na 2022 r. Wójt poinformował, iż największą realizowaną inwestycją na terenie 

gminy to rozbudowa ZKiW w Dziemianach. 6 października miało miejsce wmurowanie 

kamienia węgielnego. Kolejna realizowana inwestycja jest prowadzona na ulicy Górnej                   

w Dziemianach została wykonana sieć wodno – kanalizacyjna, aktualnie trwają prace do 

położenia nowej nawierzchni. W bieżącym roku zostanie  rozpoczęta  inwestycja na ulicy 

Podlaszewskiego w Dziemianach w kierunku na Dunajki. Jest realizowana inwestycja 

powiatowa droga Dziemiany – Trzebuń, jako gmina mamy wkład własny w tej inwestycji.             

W ramach Polskiego  Ładu zostały złożone trzy  wnioski, jeden z tych wniosków otrzymał 

akceptacje, jest to wniosek związany z termomodernizacją ZKiW w Dziemianach na kwotę             

6 mln 200 tys. zł., kolejny  wniosek dotyczył rozwinięcia sieci wodno – kanalizacyjnej w 

naszej gminie. Wójt przekazał, iż zlecono wycenę Zielonej Szkoły w Schodnie i zaoferowano 

Urzędowi Marszałkowskiemu sprzedaż tej nieruchomości.    Wójt przekazał, iż jest czwarta 

fala covid, szkoły z tym sobie radzą , reagują bardzo szybko. Szkoła w Kaliszu przechodzi na 

naukę zdalną w związku z wystąpieniem zachorowań w tej szkole. W okresie między 

sesyjnym odbyły się zebrania sołeckie Wójt uczestniczył w takim zebraniu w miejscowości 
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Schodno i Jastrzębie. Wójt Gminy odbył spotkanie z Wojewodą pomorskim w sprawie 

Polskiego Ładu. Zakończył się Spis Powszechny 97% osób w naszej gminie się spisało. 

Odbyły się zawody w Skata. Zebrano od rolników eternit.  

Wójt przekazał, iż mieszkańcy, którzy w 2017 roku stracili las i go zasadzili  mogą starć się o 

wsparcie finansowe w wysokości 5600 zł do 1ha nowo posadzonego lasu.  

 

Wójt Gminy w okresie miedzy sesjami  uczestniczył: 

-  w obchodach z okazji Święta Edukacji Narodowej ,  

- w uroczystości wkopania kamienia węgielnego w ZKiW w Dziemianach,  

- w Zarządzie Oddziału Gminnego OSP RP w Dziemianach,  

- w walnym Zebraniu Lokalnej Organizacji turystycznej „Serce Kaszub” , 

- w sadzeniu lasu, 

 

Radny Andrzej Hoppe przekazał, że Pan Wójt mówił,  iż w ramach Polskiego Ładu będzie 

dokonywana rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej w miejscowości Dziemiany, w związku 

z czym Radny zapytał co z wodociągiem do Piechowic.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż pamięta o tym, że w tym roku pożyczono 

pieniądze na rozbudowę szkoły z zaplanowanej inwestycji wodociągu na Piechowice, 

natomiast na ten moment w ramach Polskiego Ładu nie otrzymaliśmy wsparcia na rozbudowę 

wodociągu w Piechowicach, natomiast otrzymamy w ramach Polskiego Ładu wsparcie 

finansowe na budowę drogi Dziemiany – Piechowice.  

 

Ad. 8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach 

majątkowych składanych przez radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora – odczytał informacje z analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Dziemiany ( stanowi załącznik nr 5 

do protokołu). 

 

Ad. 9. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych 

przez osoby do tego zobowiązane.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych 

złożonych Wójtowi Gminy Dziemiany  ( stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 
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Ad. 10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych 2020/2021. 

Sekretarz Gminy  Dziemiany Henryk Koliński  przedstawił informacje o stanie realizacji 

zadań oświatowych 2020/2021.  Informacja obejmuje poszczególne dziedziny działalności 

placówek oświatowych. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych 2020/2021 stanowi 

załącznik Nr 7 do protokołu.  

 

Radna Joanna Stachowicz zapytała jakie jest kryterium przyznania dofinansowania na  

doskonalenie zawodowego nauczycieli.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że  dyrektor placówki decyduje czy jest potrzeba 

doskonalenia zawodowego nauczycieli np. po przez podjęcie studiów podyplomowych.   

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał o wykształcenie nauczycieli z 

licencjatem czego mogą uczyć. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że  nauczyciele którzy nie mają wyższego 

wykształcenia, a byli zatrudnieni to mogą pracować. Po licencjacie można zatrudniać 

nauczycieli.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz przekazała, iż podsumowując nauczanie zdalne nie  do końca w 

naszej gminie wyszło.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 10 min. przerwy. 

Po przerwie. 

 

 

 

 

 

 

 



Strona 7 z 16 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 rok. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że: 

1. Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 900 rozdziale 90026 o kwotę 12.300 zł. w 

związku z podpisaniem umowy z WFOŚiGW w Gdańsku o dofinansowanie zadania pn. 

„usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Dziemiany – edycja 2021”. 

2. Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 584 zł. w związku z 

zwiększeniem dotacji ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na zadanie pn 

„Przebudowa ulicy Górnej w Dziemianach poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej na 

odc. 0,99 km wraz z rozbudową sieci wod-kan.” 

3. Zwiększa się dochody i wydatki z tytułu uzyskania ponadplanowych dochodów: 

- w dziale 010 rozdziale 01010 o kwotę 19.131 zł. 

- w dziale 750 rozdziale 75023 o kwotę 1.310 zł. 

-  w dziale 900 rozdziale 90095 o kwotę 703 zł. 

4. Zwiększa się dochody w dziale 758 rozdziale 75801 o kwotę 18.900 zł. przeznacza się na 

finansowanie zajęć wspomagających uczniów w opanowaniu i utrwalaniu wiadomości i 

umiejętności z wybranych obowiązkowych zajęć edukacyjnych z zakresu kształcenia 

ogólnego oraz zajęć z języka mniejszości narodowej, języka mniejszości etnicznej i języka 

regionalnego. 

5. Zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 851 rozdziale 85195 o kwotę 6.000 zł 

dokonuje się w związku z przekazaniem środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na 

koszty transportu do punktów szczepień oraz organizację telefonicznego punktu zgłoszeń 

potrzeb transportowych i informacji o szczepieniach przeciwko wirusowi SARS-CoV-2. 

6. Dokonuje się zmiany w zadaniach inwestycyjnych tj.  

- Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych, położonej w obrębie ewidencyjnym 

Trzebuń na działce 517 zwiększa się kwotę o 6.500,00 zł 

- Modernizacja dróg gminnych, dokumentacja projektowa, budowa i modernizacja dróg  

gminnych pomniejsza się zadanie o kwotę 6.500,00 zł 

- Przebudowa ulicy Górnej w Dziemianach poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej na 

odc. 0,99 km wraz z rozbudową sieci wod-kan. zwiększa się kwotę o 584,00 zł  (środki z 

dotacji).  
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/183/21 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 rok. 

(zgodnie z załącznikiem  nr 9 do protokołu). 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Dziemiany.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż 

temat był omawiany na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu chodzi o zbycie 

Zielonej Szkoły w Schodnie na rzecz Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/184/21 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Dziemiany.  

(zgodnie z załącznikiem  nr 11 do protokołu). 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Zaliczenie 

drogi do dróg publicznych kategorii gminnej następuje w drodze uchwały rady gminy po 

zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu. Natomiast ustalenie przebiegu dróg 

publicznych kategorii gminnej następuje, zgodnie z art. 7 ust. 3 ustawy o drogach 

publicznych, w drodze uchwały rady gminy. 
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/185/21 w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy 

Dziemiany do dróg publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.  

 (zgodnie z załącznikiem  nr 13 do protokołu). 

 

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 

ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały.  

Roczny programu współpracy z organizacjami pozarządowymi,  określa obszary, kierunki                 

i zasady oraz formy współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, a poza tym zawiera wykaz 

priorytetowych zadań. Projekt uchwały wraz z programem został podany konsultacjom 

społecznym.   

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/186/21 w sprawie przyjęcia rocznego programu 

współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2022 rok.  

(zgodnie z załącznikiem  nr 15 do protokołu). 
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Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia  wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu) 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż 

zostały przedłożone na posiedzenie Komisji Infrastruktury i Budżetu propozycje stawek 

podatkowych na 2022 r., które były przedmiotem dyskusji i próbowano dojść do 

porozumienia. Rolą organu wykonawczego jest dostosowanie stawek podatkowych do 

aktualnie występujących  wskaźników inflacji. Wójt przekazał, iż wydatki dzielimy na 

wydatki tzw. sztywne jakimi jest np.: opłata za prąd, wynagrodzenie. Wójt dopowiedział, że 

na wydatki rzeczowe trzeba zaplanować podwyżkę ponieważ wszystkie opłaty wzrastają. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał jaka jest ściągalność podatków. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, że są podatnicy którzy chwilowo nie 

mogą płacić, natomiast wniosków mieszkańców o umorzenie podatków nie ma. Odnośnie 

przedsiębiorców są tacy, którzy nie płacą podatków i największy dłużnik ma dług                           

w wysokości pół miliona złotych. Gmina w przypadku tego przedsiębiorcy nałożyła hipotekę 

na nieruchomość tego przedsiębiorcy i będzie się starać o przejęcie tej nieruchomości. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała, że wszystkie należności nieopłacone w terminie 

jest wysyłane upomnienie, następnie wystawiany tytuł wykonawczy.   

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała czy wiadomo jaka jest różnica w stawkach podatkowych 

pomiędzy naszą gminą, a gminą Karsin. Dopowiedział, że nie da się porównać stawek 

podatkowych oraz budżetu w poszczególnych gminach.  

   

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, że nie wie czy gmina Karsin ma 

uchwalone  podatki na 2022 rok. Wójt Gminy przedstawił propozycje stawek ustalone na 

posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu, które zostały zawarte w przedłożonym 

projekcie uchwały.  
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Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, że w ramach kompromisu ustalono stawki 

podatkowe na 2022 rok na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora dopowiedział, że jeżeli okaże się w przyszłym 

roku  że inflacja nie wzrosła, aż tak wysoko to w przyszłym roku nie zostaną podniesione 

podatki. Przewodniczący dopowiedział, że z podwyżką podatków nie zawsze idą pieniądze, 

ponieważ przedsiębiorcy mogą się starać płacić podatki w innej gminie gdzie są niższe np. 

podatek od posiadanych środków transportowych.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/187/21 w sprawie określenia  wysokości stawek podatku 

od nieruchomości. 

 (zgodnie z załącznikiem  nr 17 do protokołu). 

 

Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psa. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu) 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały, przekazał, iż 

stawka nie uległa zmianie jest na poziomie tegorocznym. 

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała z czego wynika, że opłata od posiadania psa nie wzrasta, a 

pozostałe podatki wzrastają. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, że 5 lat temu 25 zł, było kwotą która 

mogła zniechęcać do posiadania psa, natomiast na dzień dzisiejszy takiego zjawiska już nie 

ma.  

 

Radna Joanna Stachowicz zapytała czy są wysyłane upomnienia osobom niepłacącym 

podatku od posiadania psa, ponieważ jest obowiązkowe szczepienie psa i weterynarze 

posiadają dane osób, którzy posiadają psa.  
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Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, że gabinety weterynaryjne 

odmawiają udzielenia informacji osób , którzy  posiadają  psa.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/188/21 w sprawie opłaty od posiadania psa. 

 (zgodnie z załącznikiem  nr 19 do protokołu). 

 

 

Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu) 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały, przekazał, iż 

stawka nie uległa zmianie jest na poziomie tegorocznym. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/189/21 w sprawie  opłaty targowej. 

 (zgodnie z załącznikiem  nr 21 do protokołu). 

 

Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu) 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka przekazała, iż projekt uchwały był przedmiotem 

posiedzenia Komisji Infrastruktury i Budżetu.  
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/190/21 w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od środków transportowych. 

 (zgodnie z załącznikiem  nr 23 do protokołu). 

 

Ad. 19. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz 

określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu) 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka przekazała, iż projekt uchwały był przedmiotem 

posiedzenia Komisji Infrastruktury i Budżetu.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXVII/184/21 w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Dziemiany.  

(zgodnie z załącznikiem  nr 25 do protokołu). 

 

Ad. 20. Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że jest możliwość wsparcia dzieci                     

i wnuków byłych pracowników PGR na zakup sprzętu komputerowego dla celów 

edukacyjnych. Wniosek należy złożyć do 29 października br. Następnie Wójt przekazał, że 

została wydana decyzja lokalizacyjna na budowę  wieży w Trzebuniu co powinno poprawić 

zasięg na terenie naszej gminy. Następnie Wójt poinformował, że Gmina otrzymała decyzje 

na wsparcie finansowe przebudowy przejść dla pieszych na odcinku od pomnika przy plebani 

do apteki, w celu poprawy bezpieczeństwa dzieci uczęszczających do szkoły.  
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Radny Krystian Kaszubowski zwrócił się z prośbą, aby Wójt wystąpił do firmy budującej 

wieżę w Trzebuniu o wybudowanie takiej wieży również w miejscowości Kalisz.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, iż należy starać się o taką wieżę i w 

miejscowości Kalisz i Raduń.  

 

Radny Krystian Kaszubowski zapytał czy Wójt uczestnicząc w spotkaniu z Marszałkiem 

Województwa Pomorskiego poruszył temat remontu drogi wojewódzkiej w Kaliszu.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, iż na dzień dzisiejszy wiadomo, że 

realizacja tej inwestycji została przeniesiona na kolejne lata. Wójt dopowiedział, iż w 

Raduniu remont drogi wojewódzkiej jest na ukończeniu obecnie został tylko do wykonania 

remont drogi wojewódzkiej w  Kaliszu.  

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała czy na nadajnik poprawiający zasięg w Raduniu i Kaliszu 

trzeba będzie długo czekać. Pani Radna ma zapewnienia Wójta, że nie trzeba będzie długo 

czekać na antenę, że będzie to w tym samym czasie co w Trzebuniu.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, iż z wypowiedzi Pani Radnej wynika, że 

Wójt dawał zapewnienia, że jak antena powstanie w Trzebuniu to i w Raduniu, natomiast       

taka decyzja nie należy do Wójta Gminy. Wójt Gminy dopowiedział, że działania gminy są w 

tym kierunku aby budowa anten poprawiających zasięg była i w Raduniu i Kaliszu i 

Trzebuniu, ale nikt nie obiecał że one powstaną, ponieważ nie jest to decyzja Wójta Gminy  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora dopowiedział, że firmom zostały 

przedstawione propozycje lokalizacji anten w każdej z miejscowości.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, iż najlepszy zasięg byłby na tzw. 

Gumolniku.  
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Ad. 21. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVII  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXXVII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

4.  Interpelacja Radnej Teresy Maniewicz.  

5.  
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

Przewodniczącemu Rady Gminy za rok 2020 

6.  
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi Gminy 

Dziemiany za rok 2020 

7.  Informacja z realizacji zadań oświatowych 2020/2021  

8, 10, 12, 
14,16,18,20,22

24 
Projekty uchwał na sesję 

     9. Uchwała Nr XXXVII/183/21 

11. Uchwała Nr XXXVII/184/21 

13. Uchwała Nr XXXVII/185/21 

15. Uchwała Nr XXXVII/186/21 

17. Uchwała Nr XXXVII/187/21 

19. Uchwała Nr XXXVII/188/21 

21. Uchwała Nr XXXVII/189/21 

23. Uchwała Nr XXXVII/190/21 

25 Uchwała Nr XXXVII/191/21 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 


